

Значимость отдельных факторов в формировании архитектуры селитебных территорий агломераций

Малков И.И.

Белорусский государственный университет транспорта

Агломерации создаются в условиях сложившихся населенных пунктов, что вызывает трудности в формировании законченных архитектурно-композиционных ансамблей.

Проведенное нами обследование уже сформированных агломераций, позволило выявить основные приемы формирования их архитектурно-композиционного решения в современных условиях.

Наиболее значительными для формирования агломерации являются общественные здания. Их архитектурно-планировочное решение во многом определяет построение общественных площадей.

Зданиями, организующими пространство площадей, могут быть общественно-культурный центр, культовое сооружение, административное здание, торговый центр, спортивный комплекс. Важность этих зданий предьявляет повышенные требования к формированию их архитектуры.

Элементом формирования архитектурно-композиционного решения является благоустройство, включающее наличие твердого покрытия, проезжей части, тротуаров, газонов главных улиц населенного пункта и центральной площади.

К числу приоритетных факторов отнесена важность современной внешней отделки и цветового решения жилых домов новой застройки.

Наличие мемориальных зон в агломерациях становится одной из важных черт формирования центральной части

Организация силуэтных и панорамных композиций должна быть учтена при разработке генеральных планов и последующим формированием архитектуры агломераций.

В качестве архитектурных акцентов могут быть приняты культовые сооружения или крупные общественные здания.